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PROCESSO LEGISLATIVO 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

  

ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA. 

  

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", 

Sede da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, deu-se início à Sessão Ordinária, sob a Presidência dos(as) Senhores(as) Deputados(as) EZEQUIEL 

FERREIRA, GALENO TORQUATO, CRISTIANE DANTAS e TAVEIRA JÚNIOR, e Secretariada pela Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS. Presentes os(as) 

Senhores(as) Deputados(as) ADJUTO DIAS, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DR. KERGINALDO, EUDIANE MACEDO, EZEQUIEL FERREIRA, GALENO 

TORQUATO, HERMANO MORAIS, JOSÉ DIAS, LUIZ EDUARDO, NEILTON DIÓGENES, NELTER QUEIROZ, TAVEIRA JÚNIOR, TEREZINHA MAIA, TOMBA FARIAS 

e UBALDO FERNANDES; com ausências dos Senhores(as) Deputados(as) DIVANEIDE BASÍLIO, DR. BERNARDO, FRANCISCO DO PT, GEORGE SOARES, 

GUSTAVO CARVALHO, ISOLDA DANTAS, IVANILSON OLIVEIRA e KLEBER RODRIGUES. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, conforme o artigo 155 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, não houve leitura da ATA de Sessão anterior; tendo sido publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, sem restrições. 

Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem n° 030/2023-GE, encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a pactuar com outros Entes Federativos a cessão 

de servidores públicos estaduais em situação de violência doméstica, e dá outras providências; Projeto de Resolução da Mesa Diretoria, que institui o Código de Ética 

dos Servidores da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Resolução do Deputado LUIZ EDUARDO, que concede Título Honorífico de 

Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor Leonardo Rodrigo Alves; Projeto de Lei do Deputado ADJUTO DIAS, que dispõe sobre a inclusão da capacitação em Língua 

Brasileira de Sinais-Libras como critério primário de desempate em concursos públicos e processos seletivos para provimento de cargos e empregos públicos no âmbito 

do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS, que fica reconhecida como de Utilidade Pública Estadual a Associação Cândido Batista 

Cavalcante, com sede e foro jurídico no Município de Riachuelo; Projeto de Lei do Deputado KLEBER RODRIGUES, que cria o Selo "Academia Inclusiva" no âmbito do 

Estado do Rio Grande do Norte, e altera a Lei Estadual nº 10.826, de 14 de janeiro de 2021; Projeto de Lei do Deputado JOSÉ DIAS, que fica reconhecida como de 

Utilidade Pública Estadual a Associação Quilombola Comunidade Família Quitéria, com sede e foro jurídico no Município de Jundiá; Projeto de Lei do Deputado LUIZ 

EDUARDO, que fica reconhecida como entidade de Utilidade Pública a Associação Clube Natalense de Bicicross - CNBX, com sede e foro no Município do Natal; três 

Projetos de Lei do Deputado UBALDO FERNANDES, que ficam reconhecidas como de Utilidades Públicas Estadual: a "Cooperativa Mista dos Agricultores Familiares do 

Seridó - COAFS", com sede e foro no Município de São João do Sabugi; e a "Associação dos Pequenos Agricultores Rurais de Serra Caiada", com sede e foro no 

Município de Serra Caiada; e que reconhece como como Patrimônio Cultural do Estado do Rio Grande do Norte a Igreja Catedral Metropolitana Nossa Senhora da 

Apresentação, no Município do Natal; Requerimento do Deputado DR. KERGINALDO, reivindicando o aumento no número de emissão da primeira via de Carteira de 

Identidade disponibilizados na Central do Cidadão do Município de São Miguel; Requerimento do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando Voto de Pesar aos 

familiares do Senhor José Ribamar Ferreira, pelo seu falecimento; Requerimento do Deputado JOSÉ DIAS, reiterando a solicitação de conclusão das obras da Adutora 

da Cidade de São Miguel do Gostoso; dois Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, reivindicando a recuperação asfáltica da RN-269, ligando os Municípios 

de Canguaretama e Barra do Cunhaú; e a construção de uma Escola de Ensino Médio no Bairro Jardins, no Município de São Gonçalo do Amarante; dois Requerimentos 

da Deputada EUDIANE MACEDO, requerendo a operação tapa buracos na RN-306, interligando as Praias de Pitangui/Extremoz e Jacumã/Ceará-Mirim; e a construção 

de uma quadra esportiva na Escola Estadual Albino Avelino, no Município de Cerro Corá; dois Requerimentos do Deputado HERMANO MORAIS, encaminhando Votos: 

de Congratulação ao Senhor Roberto Serquiz, pela posse como Presidente da Federação das Indústrias do Rio Grande do Norte-FIERN; e de Pesar, aos familiares do 

Senhor Murilo Felinto, pelo seu falecimento; dois Requerimentos do Deputado KLEBER RODRIGUES, requerendo a ronda policial no Parque Científico Tecnológico no 

Município de Macaíba; e a pavimentação e o recapeamento asfáltico na RN-160, ligando o Município de Macaíba ao Instituto de Ensino e Pesquisa Alberto Santos 

Dumont-ISD; dois Requerimentos do Deputado LUIZ EDUARDO, solicitando a perfuração de poços tubulares nos Assentamentos: Sítio Poço Cercado, Sítio Carnaúba e 

Mata Fome, na Cidade de Tangará; e o aumento do número de agentes de segurança pública na Cidade de Baía Formosa destinados a Praia de Sagí; dois Requerimentos 

do Deputado UBALDO FERNANDES, solicitando a imediata disponibilização de uma viatura tipo Duster, para o Município de Lagoa Nova; e a pavimentação no trecho 

rodoviário entre as Cidades de Parazinho e São Miguel do Gostoso; quatro Requerimentos do Deputado ADJUTO DIAS requerendo: assegurar o pleno acesso à água à 

população da Serra de João do Vale, na Região do Seridó; que seja desconsiderado pela Mesa Diretora desta Casa legislativa o Requerimento nº 2755, de 2023, de sua 

autoria, objeto do Processo nº 3324/2023; sugerindo a realização de Sessão Solene em alusão aos oitenta e quatro anos da Assembleia de Deus, no Município de 

Parnamirim; e encaminhando Moção de Congratulação para a Senhora Berenice Capuxu de Araújo Roque, em razão da sua posse como Desembargadora do Tribunal 

de Justiça do Estado; quatro Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS, solicitando a manutenção da RN-307 nas imediações do Município de Ceará-Mirim; a 

avaliação técnica, elaboração de projeto de climatização, aquisição e instalação de aparelhos de ar-condicionado junto à Escola Estadual Professor Lourenço Gurgel de 

Oliveira, situada no Município de Caraúbas; a ampliação das rondas e patrulhamento policial no Município de Assu; e a realização de Audiência Pública abordando o 

tema do  Dia  Internacional da  Pessoa com  Deficiência e  a Luta  por um  RN Anticapacitista; sete  Requerimentos do  Deputado EZEQUIEL  FERREIRA  solicitando: a  
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perfuração e instalação de poços; as reformas das Escolas Estaduais Joaquim Nabuco, Adão Marcelo da Rocha e Professora Clotilde de Moura Lima; um estudo de 

viabilidade técnica para extensão da rede de distribuição de água, para a Comunidade Serra Pelada; e um ônibus escolar para atender aos estudantes que residem na 

Zona Rural, todos os Pleitos para o Município de Taipu; e encaminhando Votos: de Congratulação, em homenagem aos noventa anos de idade do Doutor Kleber de 

Carvalho Bezerra; e de Pesar, aos familiares do empresário Murillo Felinto de Carvalho, e do psicanalista clínico, Etevaldo Pereira de Macedo, pelos seus falecimentos; 

Comunicados dos Gabinetes justificando as ausências: do Deputado LUIZ EDUARDO, na Sessão Plenária do dia vinte e cinco de outubro; do Deputado FRANCISCO 

DO PT e das Deputadas DIVANEIDE BASÍLIO e ISOLDA DANTAS, nas Sessões Plenárias dos dias trinta e um de outubro e primeiro de novembro, todos do corrente 

ano; e Ofícios: nº 57/2023/CEHAB-CG, da Companhia Estadual de Habitação e Desenvolvimento Urbano, comunicando a formalização do Convênio nº 01/2023 com o 

Núcleo de Desenvolvimento Social-NDS; nº 143/2023-PRE/Rio Grande do Norte, da Procuradoria Regional Eleitoral no Rio Grande do Norte, informando que as funções 

de Procurador Regional  Eleitoral e Substituto no Estado do Rio Grande do Norte, para o biênio 2023/2025, período de 1° de novembro de 2023 a 31 de outubro de 2025, 

serão exercidas, respectivamente, por Clarisier Azevedo Cavalcante de Morais(titular) e Fernando Rocha de Andrade(substituto). À Presidência, Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA registrou Voto de Pesar pelo falecimento do amigo e empresário Murilo Felinto de Carvalho, ocorrido no dia vinte e oito de outubro, na Capital, encaminhando 

a Moção aos seus filhos Felipe e Rodrigo Morquecho, pelo seu falecimento; informou que o Requerimento está aberto para que os Deputados possam Subscrever. Pela 

Ordem, os Deputados JOSÉ DIAS, GALENO TORQUATO e UBALDO FERNANDES, solicitaram a Subscrição, tendo sido acatado. Em seguida à Presidência também 

registrou Voto de Congratulação ao Doutor Kleber de Carvalho Bezerra pelos seus noventa anos de idade, tornando-se a homenagem indubitavelmente merecida e digna 

pela dedicação a população Norte-rio-grandense, pela qual prestou serviços relevantes durante sua trajetória de dedicação na vida. Pela Ordem: o Deputado JOSÉ DIAS, 

explanou com entusiasmo uma homenagem exaltando como testemunha o profissionalismo do amigo Doutor Kleber; e o Deputado UBALDO FERNANDES, associou-se 

a Propositura do Deputado EZEQUIEL FERREIRA pela respeitável e justa homenagem. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado JOSÉ DIAS 

ressaltou com tristeza e preocupação a situação que a civilização vive nos tempos atuais, referindo-se à ação criminosa pela invasão da Rússia/Ucrânia e Israel/Palestina, 

trazendo sofrimento para a população e destruição econômica além do número assustador de mortes, assemelhando a grandes tragédias que a humanidade já passou, 

desde dos tempos do furto das sabinas pelos Romanos, a perversidade dos Russos, as atrocidades dos Nazistas e os japoneses pelo que fizeram na Segunda Guerra 

Mundial. Apontou que o Governo Brasileiro não reconhece o terrorismo por talvez simpatizar pelo uso de violência. Com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS, fez 

seu pronunciamento discorrendo sobre o encerramento do "Outubro Rosa", nesta Casa Legislativa, alertando a importância ao combate ao câncer de mama todos os 

dias do ano. Como membro da Frente Parlamentar da Mulher e da Procuradoria da Mulher desta Casa Legislativa, reforçou a luta diária e união de todos os Poderes. 

Informou sobre a visita aos grupos de apoio que atuam no combate ao câncer de mama, com objetivo de conhecer mais próximo o trabalho desenvolvido, as dificuldades 

enfrentadas e pessoas enfermas em tratamento. Ressaltou a existência de uma lista de pacientes com câncer que aguardam exames de alta complexidade. Propôs a 

Bancada Feminina desta Casa, do qual faz parte para buscarem ajuda das autoridades competentes, proporcionando um mutirão e priorizando a lista, oferecendo assim, 

celeridade nos exames. Evidenciou e agradeceu ao Presidente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, pela sensibilidade em atender as demandas da 

bancada feminina e conseguir a viabilização do carro Reviver, ao qual faz o atendimento de mamografia à população que não tem acesso ao exame. Anunciou que a 

ação promovida pela Assembleia Legislativa em parceria com o Grupo Reviver vem ocorrendo na Unidade Móvel Savana Galvão de Araújo Barbosa, iniciada na última 

segunda-feira, em frente à Sede desta Casa Legislativa, se repetindo nos dias primeiro e de seis a nove de novembro do corrente ano. Com a palavra o Deputado 

NELTER QUEIROZ, abordou sobre uma matéria noticiada pelo Blog Marcos Dantas, anunciada recentemente pelo Governo do Estado, que o Ministro do Transporte 

autorizou a federalização da BR-226, ligando os Municípios de Currais Novos, São Vicente e Florânia; justificou que o referido trecho já era federalizado, embora tivesse 

sido executado pelo Governo do Estado com recurso da União, durante a gestão do Governador José Agripino Maia; informou que o Departamento de Estrada de 

Rodagem-DER, não devolveu para ficar na federalização do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes-Dnit, com o Ministério dos Transporte administrando. 

Mencionou ser um pleito antigo que vinha sendo cobrado pelos Governos passados e a atual Governadora Fátima Bezerra concluiu para que o Governo Federal voltasse 

a administrar o trecho. Repercutiu também sobre um aditivo contratual para execução da estrada da Serra do João do Vale pela Companhia de Desenvolvimento dos 

Vales do São Francisco e do Parnaíba-Codevasf, vinculada ao Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional-MIDR, por meio do Ministro Rogério Marinho, na 

época; o trecho fica localizado a cerca de quatro vírgula cinco quilômetros entre a Cidade de Jucurutu e a referida Serra, e lembrou a importância da estrada para o 

fomento do turismo e agricultura. Por fim, solicitou ao Banco do Nordeste e ao Banco do Brasil um olhar mais atencioso para o homem do campo, relatando o depoimento 

de um agricultor sobre um apelo ao Banco do Nordeste do Brasil com relação aos incentivos para prorrogação de empréstimos e financiamento contraídos junto ao BNB, 

esbarrando com dificuldades burocráticas e financeiras para prorrogação de parcelas de empréstimos a agricultores que estão com pendência financeira, fazendo assim, 

um apelo às instituições bancária para tomarem as devidas providências no empenho em resolução as demandas do homem do campo que tanto necessitam. Com a 

palavra o Deputado NEILTON DIÓGENES, parabenizou e registrou a presença nas Galerias de João Assunção, Rosilda, João Paulo, Rui e Carlos, guerreiros das 

instituições que defendem a classe dos enfermeiros. Explanou sobre uma Audiência Pública na data de ontem, nesta Casa Legislativa com a presença das instituições 

que defendem a classe dos enfermeiros e os órgãos públicos. Citou a Lei nº 14.434, 04 de agosto de 2022, que altera a Lei n° 7.498 de 25 de junho de 1986, para instituir 

o piso salarial nacional de Enfermeiros, do Técnico e do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira, dando dignidade a serem um agente de proteção a vida, porém ainda 

necessita de complemento, relatando a importância da continuidade em busca do melhoramento da implantação do piso salarial. Explanou a necessidade de constituir 

uma Lei dando transparência dos repasses do Governo Federal para complementação da folha de pagamento dos Estados e Municípios. Relatou os questionamentos 

feitos aos órgãos públicos pela definição mais pontual dos erros de sistema na transparência dos dados, apontando incoerência pela inserção inadequadas ou não 

inserção nos sistemas de pagamento dos profissionais de enfermagem, para que não sejam prejudicados e possam ser contemplados com o repasse do piso salarial 

pelo Governo Federal. Citou também a expectativa de fazer reuniões por regiões do Estado, permitindo trazer conhecimentos tanto para os Municípios como para os 

profissionais que estão afetados. Por fim, falou de uma reunião com as instituições para possíveis deliberações via instituição e a força do seu mandato. Assegurou como 

enfermeiro, dispondo seu mandato para ser cumprido o piso salarial a todos que compõem a classe da enfermagem do Estado. Pela Ordem, o Deputado NELTER 

QUEIROZ,  parabenizou e se solidarizou com o Orador em defesa da implantação do piso salarial da classe da enfermagem, tecendo críticas ao Governo Estadual pela  
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não implantação do piso. No exercício da Presidência, a Deputada CRISTIANE DANTAS também se solidarizou com Deputado NEILTON DIÓGENES. Pela Ordem: o 

Deputado HERMANO MORAIS, na qualidade de Presidente em Exercício da Comissão de Constituição, Justiça e Redação(CCJR), comunicou o entendimento entre a 

CCJR e a Comissão de Finanças e Fiscalização, para realização de uma Audiência Pública, na próxima terça-feira, nesta Casa Legislativa, com a presença do Secretário 

da Fazenda do Estado, Senhor Carlos Eduardo e os diversos setores produtivos para discussão do Projeto de Lei que trata da permanência da alíquota de vinte por cento 

do Imposto sobre Circulação de Mercadoria e Serviços-ICMS; e o Deputado CORONEL AZEVEDO, complementou a informação, convidando a todos para Audiência 

Pública, solicitando a assessoria da Comissão de Finanças que expeça os convites para entidades do setor produtivo do Estado para que possam participar da Reunião 

Conjunta. Anunciada a ORDEM DO DIA: o Deputado HERMANO MORAIS, solidarizou-se com o discurso do Deputado NEILTON DIÓGENES ao apelo do piso salarial 

dos enfermeiros. Destacou os Requerimentos de sua iniciativa, encaminhando Votos: de Congratulações, à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais-Apae-Natal, 

pelos seus sessenta e quatro anos de existência; e ao Senhor Roberto Serquiz, pela posse como Presidente da Federação das Indústrias do Rio Grande do Norte-Fiern; 

e de Pesar, aos familiares do empresário Murilo Felinto, pelo seu falecimento. O Deputado CORONEL AZEVEDO, fez alusão aos seus Requerimentos, solicitando a 

Governadora Fátima Bezerra, que encaminhe para esta Casa Legislativa com a máxima urgência o compromisso assumido com os Militares Estaduais há mais de um 

ano e meio e até hoje não cumpridos. Informou que o acordo ficou acertado na última negociação para o encaminhamento a alteração da Lei de Promoção de Praças-

LPP, como também o novo ordenamento sobre o curso de habilitação do quadro de Oficiais da administração estadual, e até a presente data a Governadora se recusa 

a enviar a esta Casa o seu compromisso declarado na ocasião de formatura de turma de concluintes de Militares Oficiais. Por fim, registrou as presenças: do Vereador 

da Cidade de Mossoró, Cabo Tone; dos membros da Associação dos Policiais Militares de Mossoró; da Presidente Subtenente Márcia da Associação dos Subtenentes 

e Sargento; do Presidente Soldado Cortez da Associação de Cabos e Soldados da Polícia Militar e outros que estão acompanhando a assessoria das associações e 

exigindo o apoio desta Casa aos heróis da sociedade, os Bombeiros e Militares, solicitando aos Colegas Deputados a Subscrição do seu Requerimento. O Deputado 

LUIZ EDUARDO fez referência aos seus Requerimentos: solicitando o aumento do número de agentes de segurança pública na Cidade de Baía Formosa destinados ao 

policiamento da Praia de Sagí, solicitação da amiga Ceiça; a realização de convênio junto a Prefeitura para a realização de obras de pavimentação e drenagem do acesso 

da BR-101 até a Praia de Sagí, solicitação da amiga Ceiça e do Vereador Rodrigo Cipriano; e por fim, requereu a perfuração de poços tubulares nos Assentamentos: 

Sítio Poço Cercado, Sítio Carnaúba e Mata Fome, na Cidade de Tangará, solicitação da amiga pré-candidata a Prefeita, Aninha de Ilo. O Deputado UBALDO 

FERNANDES, registrou a presença nas Galerias de Joara Vieira, Presidente da União Nacional e dirigentes Municipais de Educação-Undime, que vieram acompanhar a 

apreciação da Matéria que altera a Lei Estadual nº 11.253, de 23 de agosto de 2022, que dispõe sobre os critérios de apuração dos índices percentuais destinados à 

entrega de vinte e cinco por cento do Imposto sobre Circulação de Mercadoria e Serviços-ICMS pertencente aos municípios, e dá outras providências. Mencionou uma 

reunião com o Presidente Roberto Linhares da Companhia de Água e Esgoto do Rio Grande do Norte-Caern, demandando pleitos importantes de vários Municípios como 

a extensão de rede para a Comunidade de Dedé Tateiro, no Município de Tangará e para o Município de Barcelona e a instalação de uma Adutora para beneficiar a 

Cidade de são Miguel do Gostoso; por fim, citou a solicitação para o recapeamento asfáltico na Avenida Litorânea para o Município de Extremoz. Não houve Matérias a 

deliberar. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, o Deputado JOSÉ DIAS, dela fez uso tecendo críticas ao Governo Estadual citando dados da matéria divulgada no 

Jornal Tribuna do Norte sobre a arrecadação Fiscal e Regularização Fiscal do Rio Grande do Norte-Novo Refis. O Parlamentar citou que o Refis foi aprovado nesta Casa 

Legislativa com suas considerações, porém não tem informação de quando foi parcelado e do quanto foi arrecado. Mencionou duas situações para desequilíbrio fiscal: 

falta de receita ou excesso de despesas. Citou que no Governo anterior, existiu uma crise de receita, apontando uma queda acentuada do Produto Interno Bruto-PIB 

nacional, consequentemente também a nível estadual; no caso do Governo atual, houve um crescimento enorme da receita, principalmente no período da Covid-19, 

como existia dinheiro fácil, gastou excessivamente, provocando um aumento de despesa, declarando que só se resolve o problema se atacar a despesa e não a receita. 

Enfatizou que o povo não pode mais ser sacrificado. Por fim, fez referência aos discursos do Deputado NEILTON DIÓGENES, sobre a defesa do piso salarial dos 

enfermeiros que por Lei Federal, tem direito da implementação salarial assegurado, tecendo crítica novamente ao Governo Estadual por não querer implantar a Lei 

Federal do Piso salarial dos enfermeiros. Deputado LUIZ EDUARDO fez uso da palavra, tecendo crítica ao Governo Estadual e Federal por não cumprir o que prometem. 

Discorreu sobre a falta de insumos básicos no Hospital Tarcísio Maia, na Cidade de Mossoró; apontou também que o Hospital Walfredo Gurgel está solicitando aos 

pacientes para aguardarem as cirurgias em casa, com intuito de esvaziar os corredores do hospital, dando cumprimento a determinação judicial, consequentemente, 

provocando mortes. Enfatizou que o Governo Estadual informou que não tem recurso para pagar o piso salarial dos enfermeiros criticando o Governo Federal por pagar 

um bilhão de reais em propaganda. Solidarizou-se com todos os enfermeiros do Rio Grande do Norte, explanando também que os médicos e anestesistas estão sem 

receber salário desde junho do corrente ano, indagando a Governadora se também está sem receber o salário. Mencionou que o Governo já está há dois meses sem 

repassar os consignados aos bancos conveniados, cometendo apropriação indébita. Por fim, criticou a segurança pública estadual, citando que todos os dias têm registros 

de assalto no Bairro de Ponta Negra, prejudicando o turismo. Fez um apelo para o reforço da segurança pública, justificando o turismo como a cadeia mais produtiva e 

que mais fomenta o Estado. Deputada EUDIANE MACEDO fez uso da palavra, somando-se aos Deputados que explanaram sobre o piso salarial dos enfermeiros, 

destacando a importância da implementação; enfatizou que a categoria precisa ser reconhecida e valorizada não somente com palavras, mas com ações concretas, 

fazendo um apelo ao Governo Estadual para dar uma atenção especial aos profissionais de enfermagem com a intensão de terem o direito adquirido por Lei e de fato os 

salários serem implementados. Em seguida, mencionou assunto que ganhou evidência sobre o abandono de uma criança recém-nascida dentro de uma caixa de sapato, 

no Município de São José do Mipibu. Destacou uma Lei n° 11.383 de 24 de março de 2023, do seu mandato, que determina a disponibilização, nas unidades de saúde, 

delegacias da mulher, centros de referência de assistência social, conselhos tutelares e espaços de apoio à mulher, de publicações com o objetivo de ampliar o 

conhecimento sobre a entrega legal de crianças e adolescentes para adoção. A Lei deverá manter a disposição a toda sociedade, exemplares de documentos que amplia 

o conhecimento de entrega legal de crianças as autoridades competentes para adoção, informou que o objetivo ao propor essa Lei é informar a toda população por 

entender que todos estarão instruídas de seus direitos garantidos por Lei, e cada vez mais esses casos de violência deixaram de ser notícia na mídia e a sociedade no 

papel de preservar a vida das crianças. Deputado CORONEL AZEVEDO fez uso da palavra, discorrendo sobre a fala do Deputado NEILTON DIÓGENES, sobre o piso 

salarial dos enfermeiros; enfatizou que a Lei foi sancionado e sem Vetos pelo Governo Bolsonaro desde 2022, e o Governo atual, aprovou um piso menor. Lembrou que  
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o Governo passado deixou mais de sessenta bilhões de contas positivas e atualmente o Governo Federal se encontra com as contas mais de cem bilhões negativo. 

Mencionou que o Governo Estadual vem batendo recorde de arrecadação de impostos desde o ano de dois mil e vinte. Indagou onde está sendo guardado todo o dinheiro 

do Estado, enfatizando que apesar do aumento na arrecadação, o Rio Grande do Norte continua sem segurança, estrada, saúde e os consignados não devolvidos aos 

bancos oficiais. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamento. Nada mais havendo a tratar, no exercício da Presidência, o 

Deputado TAVEIRA JÚNIOR, encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezesseis Senhores(as) Parlamentares, convocando outra Ordinária para amanhã, à 

hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Talizze Pontes Montenegro, Chefe de Divisão de Apoio Administrativo, matrícula 206566-5, que, após publicada no Diário 

Oficial Eletrônico, será aprovada. 

  

Presidente 

  

1ª Secretária 

  

  

ATOS ADMINISTRATIVOS 

ATO DA MESA Nº 2475/2023 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, por intermédio de seu Presidente, Deputado Ezequiel 

Ferreira, no uso de suas atribuições que lhe conferem o art. 34, IX, do Regimento Interno desta Casa; 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º CONCEDER ao Deputado UBALDO FERNANDES DA SILVA, 3 e ¹/² (três e meia) diárias no valor total de R$ 4.205,11 (quatro mil, duzentos e cinco 

reais e onze centavos), destinadas a cobrir despesas com alimentação, hospedagem e congêneres, nos termos Ato da Mesa n° 720, 2020, alterado pelo Ato da Mesa nº 

1305, de 2022, em razão de viagem a Brasília/DF, no período de 28/11 a 02/12/2023, para participar de reuniões juntos aos Ministérios. 

 

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data da sua publicação. 

 

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, 

 

REGISTRE-SE, e 

 

CUMPRA-SE. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 9 de novembro de 2023. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS – 1º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES – 2º Vice-Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário; 

Deputado ISOLDA DANTAS – 3º Secretário; 

Deputado ADJUTO DIAS – 4º Secretário. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Procuradoria-Geral 

 

PORTARIA Nº 029 /2023-PGAL 

  

O PROCURADOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe conferem as 

Resoluções nº 090, de 12 de dezembro de 2017, publicada no Boletim Legislativo Eletrônico e Diário Oficial do Estado de 14 de dezembro de 2017, e nº 12, de 12 de 

dezembro de 2019, publicada no Diário Oficial Eletrônico de 14 de dezembro de 2019, 

 

R E S O L V E:  

  

Art. 1º Prorrogar a designação do servidor LUCAS DUARTE DE MEDEIROS, matrícula nº 206.879-6, Técnico Legislativo, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, para substituir nas faltas, ausências e impedimentos, sem prejuízo das atribuições inerentes ao exercício de 

seu cargo, o servidor THIAGO KERENSKY DE MORAIS COUTO, matrícula nº 206.190-2, na Chefia de Divisão de Licitações e Contratos, até 25 de janeiro de 2024. 

  

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

  

REGISTRE-SE nos Assentamentos Funcionais do Servidor, 

  

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, e 

  

CUMPRA-SE. 

  

Gabinete do Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, em Natal, 11 de dezembro de 2023.  

 
RENATO MORAIS GUERRA 

Procurador-Geral 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 

 

     6 
 

DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

Terça-feira, 12 de Dezembro de 2023 – Ano VI – nº 1222 

 
RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

CONTROLADORIA 

 

Portaria nº 005/2023-Control 

 

O Chefe da Controladoria da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, no exercício de suas atribuições legais previstas nas Resoluções 

nº 90/2017 e nº 109/2018, desta Assembleia Legislativa, respectivamente publicadas no Diário Oficial Eletrônico dos dias 12/12/2017 e 25/07/2019, e em obediência ao 

disposto no art. 38 da Lei Complementar Estadual nº 122/1994,  

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º Designar a servidora Johannes Dantas Farias Guerra, matrícula nº 206.877-0, para substituir, sem prejuízo das atribuições inerentes ao seu cargo, o 

servidor Sergio Augusto Teixeira de Carvalho, matrícula nº 001.615-2, Chefe da Controladoria, durante o gozo de suas férias, no período de 13 a 22/12/2023. 

 

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor a partir da data de sua publicação. 

 

Registre-se nos assentos funcionais do servidor. 

 

Publique-se no Diário Oficial Eletrônico e, 

 

Cumpra-se. 

 

Gabinete do Chefe da Controladoria da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Natal/RN, 11 de dezembro de 2023. 

  

SÉRGIO AUGUSTO TEIXEIRA DE CARVALHO 
Controlador 

 

 

 

 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 087/2023 - PROCESSO Nº 940/2022 (PRINCIPAL) - PROCESSO Nº 2309/2023 (ACESSÓRIO) 

 

OBJETO: Prestação de Serviço de Comunicação de Dados e Serviços de Tecnologia da Informação, através de uma rede de comunicação exclusiva para a Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, com locação e manutenção dos equipamentos. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: INALTERADO. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA - Presidente. 

CONTRATADA: OI S/A - EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL - CNPJ: 76.535.764/0001-43 - representada pelas Senhoras CRISTIANA MARIA DE VASCONCELOS FERRO 

e ANA KELLY FLORO LEMOS. 

VALOR TOTAL ESTIMADO:  R$ 742.855,80 (setecentos e quarenta e dois mil, oitocentos e cinquenta e cinco reais e oitenta centavos). 

VIGÊNCIA: INALTERADA. 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

*REPUBLICADO POR INCORREÇÃO. 
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FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 
CNPJ: 07.185.524/0001-43  

 

FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 

ATO N.º 007/2023 

 

O CONSELHO CURADOR DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das atribuições que lhe confere o Estatuto da Fundação Djalma Marinho, tendo em 

vista as disposições contidas na Lei nº 4.320/64; no art. 68, § 1º, da Lei nº 11.252, de 23 de agosto de 2022; e ainda, o que consta do Processo nº 003552/2023-FDM/PL, 

 

R E S O L V E: 

 

I – Remanejar o valor de R$ 16.500,00 (dezesseis mil e quinhentos reais), constante do Quadro de Detalhamento de Despesa – QDD, da Fundação Djalma 

Marinho, para o exercício de 2023, aprovado pelo Ato da Mesa nº 1149/2023-ALERN, publicado no Diário Oficial Eletrônico nº 1033, de 09 de março de 2023, para reforço 

da dotação especificada no ANEXO I, deste ATO. 

 

II – Os recursos necessários ao remanejamento de que trata o item anterior, são provenientes da anulação de igual importância, da dotação especificada no 

ANEXO II, deste ATO, constante do orçamento corrente. 

 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 11 de dezembro de 2023. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 

 

ANEXO I 

 

 

CÓDIGO 

 

ESPECIFICAÇÃO 

 

ESF 

 

NATUREZA 

 

FR 

 

AN 

 

VALOR R$ 

 

01201.01.122.0100.214901 

 

(Manutenção e Funcionamento da FDM) 

 

Material de consumo 

 

 

 

F 

 

 

 

3.3.90.30 

 

 

 

0500 

 

 

 

2 

 

 

 

 

16.500.00 

 

 

  
TOTAL 

     
16.500,00 

 
 

 

ANEXO II 

 

CÓDIGO 

 

ESPECIFICAÇÃO 

 

ESF 

 

NATUREZA 

 

FR 

 

AN 

 

VALOR R$ 

 

01201.01.122.0100.214901 

 

(Manutenção e Funcionamento da FDM) 

 

 

Locação de mão de obra 

 

 

 

F 

 

 

 

 

3.3.90.37 

 

 

 

 

0500 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

16.500,00 

 

 

 

  
TOTAL 

     
16.500,00 
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